

Уважаемые родители !

Самый лучший способ сохранить свою жизнь и жизнь своего ребенка на дорогах – соблюдать правила дорожного движения! С каждым годом все сложнее становится дорожное движение. В связи с этим воспитание у детей навыков безопасного поведения на дорогах города становится важной задачей. У детей дошкольного возраста отсутствует та самая психологическая защитная реакция на дорожную обстановку, которая свойственна взрослым. Их желание постоянно получать что-то новое, новые знания, новые эмоции часто ставит ребенка перед реальными опасностями, как в помещении, дома, так и на улицах и дорогах. Работа по обучению детей правилам грамотного и безопасного поведения на улицах города, и в городском транспорте должна быть систематической.

И еще одно важное требование: детям недостаточно теоретических знаний, они должны применять их на практике. Дети всегда рядом с нами, они смотрят на нас, подражают нам. Переходя проезжую часть на красный сигнал светофора или вообще в неположенном месте, не забывайте, что рядом с вами ваши дети, такие же участники дорожного движения, повторяющие и полностью копирующие отношение взрослых к соблюдению правил дорожного движения. Вы – объект любви и подражания для ребенка. Это необходимо помнить всегда и тем более, когда вы делаете шаг на проезжую часть дороги вместе с малышом.



Рекомендации по формированию у детей специальных навыков

Навык переключения на улицу. Подходя к концу тротуара, к бордюрному камню, остановитесь, замедлите движение, выдержите паузу, необходимую для психологического переключения в связи с переходом в опасную зону (проезжую часть), осмотрите улицу в обоих направлениях.

Навык переключения на самоконтроль. Умение следить за своим поведением формируется каждодневной тренировкой под руководством родителей.

Навык спокойного, достаточно уверенного поведения на улице. Уходя из дома с ребенком, не опаздывайте, выходите заблаговременно, чтобы при спокойной ходьбе иметь запас времени.

Навык предвидения опасности. Ребенок должен видеть своими глазами, что опасными предметами на улице часто скрывается опасность. Уроки предвидения скрытой опасности проводите, находясь на тротуаре, в зоне пешеходного перехода или остановки общественного транспорта.

Навык наблюдения. Подойдя к проезжей части, ребенок должен повернуть голову «налево - направо» и осмотреть улицу в обоих направлениях. Это должно быть доведено до автоматизма. Осматривать дорогу ребенок должен несколько раз, так как обстановка на дороге может резко измениться. Прежде, чем сделать первый шаг с тротуара, следует посмотреть «налево». Дойдя до середины проезжей части, надо посмотреть «направо».

Важно, чтобы родители были примером для детей в соблюдении правил дорожного движения

- Не спешите, когда переходите дорогу
- Выходя на проезжую часть, прекратите разговаривать- ребенок должен привыкнуть, что при переходе дороги нужно сосредоточиться
- Не переходите дорогу на желтый или на красный сигнал светофора
- Переходите дорогу только в местах обозначенных дорожным знаком «Пешеходный переход»
- Не разрешайте детям играть вблизи дорог
- Привлекайте ребенка к участию в ваших наблюдениях за обстановкой на дороге (показывайте те машины, которые будут сейчас поворачивать; которые едут с большой скоростью и т.д.)

Берегите своих детей остерегайте их от опасностей на дорогах. В руках родителей и взрослых жизнь и здоровье детей!